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Органи місцевого самоврядування в змозі відігравати суттєву 
роль в подоланні бар’єрів у взаємодії між підприємствами – перш за 
все тому, що, маючи можливість отримувати об’єктивну інформацію 
про промисловий, науково-технічний, інноваційний та ін. потенціал 
підприємств, вони здатні налагоджувати регулярне спілкування їхнього 
менеджменту в сенсі обмірковування проектних варіантів співпраці. 
Крім цього, місцева влада постійно контактує з державними 
структурами вищого рівня, отримуючи інформацію, необхідну для 
проектування міжрегіональних виробничих зв’язків [2, c. 99]. 

Співпраця промислових підприємств, розташованих в регіоні, 
ефективна з різних точок зору. По-перше, стратегічно важливі 
підприємства, приєднуючись до реалізації регіональних соціально-
економічних програм та пріоритетних інвестиційних проектів 
регіонального значення, здатні суттєво підвищувати управління їх 
реалізацією і зменшувати відповідні ризики для місцевого бюджету. 
По-друге, такі підприємства можуть більш ефективно та гарантовано 
виконувати регіональні замовлення. По-третє, серйозно зменшуються 
транспортні витрати підприємств – а отже збільшується рівень їх 
рентабельності. По-четверте, промислова інтеграція підприємств і 
організацій регіону може поліпшити ситуацію з виробництвом і 
реалізацією споживчих товарів для місцевого населення. Збільшення 
загальних об’ємів продажу промислових підприємств на території 
регіону – це зростання податкових надходжень в місцевий бюджет. 
По-п’яте, в інтересах місцевої адміністрації розгорнути обслуговуючу 
інфраструктуру провідних промислових компаній. 

В межах сформульованих регіональних промислових 
пріоритетів місцевій адміністрації необхідно визначити сукупність 
підприємств і організацій різних форм власності, діяльність яких в 
змозі забезпечити реалізацію даних пріоритетів (відповідних планів, 
програм, проектів). Слід зазначити, що перед практичним залученням 
тих чи інших підприємств до вирішення пріоритетних задач 
регіонального розвитку бажано проаналізувати стан територіального 
промислового комплексу. Принципово важливо залучити до спільної 
діяльність підприємств на пріоритетних напрямах стратегічного 
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розвитку регіону комерційні банки, що розташовані на даній 
території. В межах своєї компетенції органи місцевого самоврядування 
можуть стимулювати участь банківських структур в спільній з 
промисловцями роботі. Нерідко реалізація програм регіонального 
рівня потребує від органів місцевого самоврядування зусиль щодо 
створення нових підприємств і (чи) організацій, які доповнюють 
промисловий потенціал даної території. З урахуванням складності й 
масштабів програм, проектів, регіональних стратегій визначається 
організаційно-правовий статус цих підприємств. Враховуючи вище 
зазначені положення, пропонуємо наступний механізм реалізація 
промислово-інноваційної політики органами центральної влади і 
місцевого самоврядування. 

Масштаби і характер впливу держави на промисловість країни 
залежать від особливостей її структури, рівня розвитку найважливіших 
її елементів (промислові фірми і фінансові інститути, система 
господарського права, державні інтереси, політичні партії і 
профспілки), а також від рівня розвитку формальних і неформальних 
механізмів координації діяльності зазначених інститутів. Звідси, 
пропозиції щодо реформування державної промислової політики 
зводяться до наступного: 

– управління промисловістю повинно здійснюватися єдиним 
комплексом, що включає всі галузі промислового виробництва; 

– у єдиному органі управління промисловістю необхідно 
зосередити оперативні фінансові й інвестиційні ресурси для 
реалізації стратегічних і поточних заходів підтримки промислових 
підприємств. Ресурси на підтримку промисловості необхідно 
виділяти в бюджетах окремим рядком або в складі фонду розвитку 
разом з центром; 

– адміністрації регіонів разом із промисловими підприємствами 
створити структуру, яка буде виконувати аналітичну функцію 
вироблення заходів щодо реалізації промислової політики і її 
стратегічних напрямків, розробку разом з підприємствами програм 
їхнього реформування і фінансового оздоровлення, здійснення 
контролю за їх виконанням. Пропонована структура повинна 
функціонувати в складі органа управління промисловістю кожного 
регіону. 

Реалізація зазначених цілей потребує рішення наступних задач 
[1, c. 51]: 

– формування пріоритетних напрямів розвитку промисловості; 
– розробка механізмів запуску економічного росту по найбільш 
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важливих напрямах розвитку промисловості («точкам росту»); 
— одна із головних задач - створення умов взаємодії підприємств, 

що визначають можливості кожного регіону на базі використання 
науково-виробничого потенціалу регіону; 

— задачі стабілізації і підтримки галузей; 
— формування основної спеціалізації регіону; 
— підтримка галузей, що забезпечують внутрішні потреби регіону; 
— збереження існуючих і створення нових робочих місць; 
— мінімізація соціальних наслідків реструктуризації промисловості; 
— підвищення інвестиційної привабливості регіону; 
— розвиток промислової інфраструктури, інфраструктури ринку 

товарів і цінних паперів; 
— розвиток взаємодії промислових підприємств і малого бізнесу; 
— організація регіональних ринків. 

Механізм реалізації зазначених цілей і задач на регіональному рівні 
буде складатися із наступних складових: 

— збір як загальносистемної інформації про промисловість регіону, 
так і більш детальної, спеціальної інформації із кожного з найбільш 
значимих підприємств. Узагальнена інформація не дозволяє 
конкретизувати наявний потенціал промислових підприємств, їхньої 
розробки і пропозиції, ідеї, ланцюжки можливих технологічних 
об'єднань (заходу щодо розвитку підприємств) та ін.; 

— узагальнення наявних можливостей підприємств із погляду 
досягнення поставлених цілей; 

— вибір пріоритетних напрямів розвитку промисловості і механізмів 
їхньої реалізації; 

— формування переліку проектів розвитку промисловості й оцінок 
їхньої інвестиційної привабливості (економічної ефективності, строків 
окупності, соціально-економічної значимості); 

— формування комплексу елементів механізму реалізації стратегії 
розвитку промислових підприємств. 
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